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Clasa R5

Va rugdm sd justificati rdspunsurile date.

1. O luna dintr-un an o vom numi “luna grea” daca ea contine exact 5 zile de luni, luni fiind
prima zi dintr-o saptamana . Cate “luni grele” pot fi intr-un an?

2. Tnmultind doud numere naturale consecutive, Andrei a obtinut ca rezultat un numar natural
de doua cifre deasemenea consecutive. Determinati toate aceste numere .

3. Alexsi Ben se joaca in timpul orei de istorie. Alex a deschis manualul sdu la pagina 25 si a
tdiat toate cuvintele care nu contineau litera A, apoi a taiat toate cuvintele care nu
contineau litera B si in final a tdiat toate cuvintele care contineau ambele litere A si O. Ben a
deschis si el manualul sau la aceeasi pagina si a taiat toate cuvintele care nu contineau litera
B dar contineau litera A sau litera O ( posibil si ambele litere A si O ) si dupa aceasta, el a taiat
toate cuvintele care nu aveau nici litera A si nici litera O. Este posibil ca Ben sa fi tdiat mai
multe cuvinte decat Alex?

4. Se considera doua clase avand cate 30 de elevi fiecare. Numarul baietilor din prima clasa
este de doua ori mai mare decat numarul baietilor din cea de-a doua clasa in timp ce
numarul fetelor din prima clasa este de trei ori mai mic decat numarul fetelor din a doua
clasa. Cate fete si cati baieti sunt in fiecare din cele doua clase?

5. Treistilouri, patru creioane si o rigld costa 26 de dolari. Cinci stilouri, sase creioane si trei
rigle costd 44 de dolari. Cat costa doua stilouri si trei creioane?

6. Initial, numarul 1 este scris pe tabla. Urmatoarele operatii sunt permise: sa inmultim
numarul cu 3 sau sa rearanjam cifrele numarului . Este posibil ca dupa cateva asemenea
operatii sa obtinem numarul 999 ?
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Clasa a R6

Va rugdm sd justificati rdspunsurile date.

2.

O luna dintr-un an o vom numi “luna grea” daca ea contine exact 5 zile de luni, luni
fiind prima zi dintr-o sdptamana . Cate “luni grele” pot fi intr-un an?

Tnmultind doud numere naturale consecutive, Andrei a obtinut ca rezultat un numar
natural de doua cifre deasemenea consecutive. Determinati toate aceste numere.

Alex si Ben se joaca in timpul orei de istorie. Alex a deschis manualul sau la pagina 25 si a
taiat toate cuvintele care nu contineau litera A, apoi a taiat toate cuvintele care nu
contineau litera B si in final a tdiat toate cuvintele care contineau ambele litere A si O.
Ben a deschis si el manualul sau la aceeasi pagina si a taiat toate cuvintele care nu
contineau litera B dar contineau litera A sau litera O ( posibil si ambele litere A si O ) si
dupa aceasta, el a tadiat toate cuvintele care nu aveau nici litera A si nici litera O. Este
posibil ca Ben sa fi taiat mai multe cuvinte decat Alex?

Se considera doua clase avand cate 30 de elevi fiecare. Numarul baietilor din prima clasa
este de doua ori mai mare decat numarul baietilor din cea de-a doua clasa in timp ce
numarul fetelor din prima clasa este de trei ori mai mic decat numarul fetelor din a doua
clasa. Cate fete si cati baieti sunt in fiecare din cele doua clase?

Trei stilouri, patru creioane si o rigla costa 26 de dolari. Cinci stilouri, sase creioane si trei
rigle costd 44 de dolari. Cati dolari ar trebui sa avem pentru a putea cumpara doua
stilouri si trei creioane?

Initial, numarul 1 este scris pe tabld. Urmatoarele operatii sunt permise: sa inmultim
numarul cu doi sau sa rearanjam cifrele numarului . Este posibil ca dupa cateva
asemenea operatii sa obtinem numarul 209 ?
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Clasa R7

Va rugdm sd justificati rdspunsurile date.

1. O lunadintr-un an o vom numi “luna grea” daca ea contine exact 5 zile de luni, luni
iind prima zi dintr-o sdptamana . Cate “luni grele” pot fi intr-un an?
fiind dint t Cate “I le” pot fi int ?

2. Tnmultind doud numere naturale consecutive, Andrei a obtinut ca rezultat un numar
natural de doua cifre deasemenea consecutive. Determinati toate aceste numere.

3. Suma a trei numere intregi pozitive este 100. Care este cea mai mica valoare posibila a
celui mai mic multiplu comun al lor?

4. Numerele 1,2, ... ,10 sunt asezate pe un cerc intr-o ordine oarecare. Aratati ca
totdeauna vor exista trei numere vecine pe cerc a caror suma sa nu fie mai mica decat
18.

5. Treistilouri, patru creioane si o rigld costa 26 de dolari. Cinci stilouri, sase creioane si
trei rigle costa 44 de dolari. Cat costa doua stilouri si trei creioane?

6. Aflati cel mai mic numar intreg pozitiv care incepe cu 11 si este divizibil cu 7.
Demonstrati ca numarul gasit este intr-adevar cel mai mic posibil.
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Aratati ca pentru orice numar natural n > 3 exista un poligon cu n laturi care are
proprietatea ca orice doua diagonale ale sale nu sunt paralele.

Fie [BK] bisectoarea triunghiului ABC. Dacd AB = AC si = AK + BK , determinati
masurile unghiurilor triunghiului ABC.

Trei muncitori A, B, C sapa un sant. Muncind singuri, fiecare dintre muncitori ar termina
santul intr-un numar intreg de zile. Muncind Tmpreuna ei ar termina cu 2,5 si 10 zile mai
putin decat daca doar doi dintre ei ar munci impreuna, in absenta lui A4, B si respectiv C.
Cate zile i-ar fi necesare celui mai lent dintre muncitori ca sa termine de sdpat santul
daca el ar munci singur ?

Se dau 15 numere compuse mai mici sau egale cu 2014. Aratati ca exista printre ele
doud numere avand cel mai mare divizor comun al lor mai mare decat 1.

Se considera un patrat format din 100 X 100 patratele. Se indeparteaza un patratel
dintr-un colt al patratului considerat. Este posibil sa tdiem figura ramasa in 33 de figuri
de arii egale si de perimetre deasemenea egale? Este permisa doar taierea de-a lungul
laturilor patratelelor.

Tn mijlocul unui numér oarecare de sase cifre se insereazd semnul inmultirii. Rezultatul
inmultirii celor doud numere de trei cifre astfel obtinute este de 7 ori mai mic decat
numarul initial. Aflati numarul initial.

Se considerd N2 carduri identice de forma patrata. Fiecare card are inscris doar pe una
din fete un numar si nu exista doua carduri avand inscrise pe ele acelasi numar. Cardurile
sunt asezate cu fetele nescrise in sus intr-un patrat de dimensiune N X N. Este permis sa
intorci pe partea cealalta orice card din patratul N X N. Aratati ca totdeauna este posibil
sa gasesti un card avand inscris pe el numarul cel mai mic dintre toate numerele inscrise
pe cardurile vecine lui, utilizdnd cel mult 8N intoarceri. ( Doua carduri se consider vecine
daca au o laturd comuna).

Un numar intreg pozitiv il vom numi “crescator” daca fiecare din cifrele sale este mai
mare decat cifra precedenta (de exemplu 7 si 3579 sunt ,crescatoare” dar 2447 nu
este). Care este numarul minim de numere “crescatoare” a caror suma este 2014?

Rezolvati in multimea numerelor intregi pozitive ecuatia 2¢ — 2P — 2b+¢ = 2014.

Ma3surile unghiurilor B si C ale triunghiului ABC sunt 30° si respectiv 105° iar P este
mijlocul lui [BC]. Care este masura unghiului ?
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Aratati ca pentru orice numar natural n > 3 exista un poligon cu n laturi care are
proprietatea ca orice doua diagonale ale sale nu sunt paralele.

Suma a trei numere intregi pozitive este 100. Care este cea mai mica valoare posibila a celui
mai mic multiplu comun al lor?

Trei muncitori A, B, C sapa un sant. Muncind singuri, fiecare dintre muncitori ar termina
santul intr-un numar intreg de zile. Muncind impreuna ei ar termina cu 2,5 si 10 zile mai
putin decat daca doar doi dintre ei ar munci impreuna, in absenta lui 4, B si C respectiv.
Cate zile i-ar fi necesare celui mai lent dintre muncitori ca sa termine de sapat santul daca el
ar munci singur ?

Andrei a inmultit doua numere naturale consecutive si a obtinut ca rezultat un numar care
intr-o anumita baza de numeratie se scrie ca numar doua cifre consecutive, fiecare cifra
nefiind mai mare decat 9 . Determinati toate aceste numere.

Se considera un patrat format din 100 X 100 patratele. Se indeparteaza un patratel dintr-
un colt al patratului dat. Este posibil sa taiem figura ramasa tn 33 de figuri de arii egale si de
perimetre deasemenea egale? Este permisa doar taierea de-a lungul laturilor patratelelor.

Rezolvati in multimea numerelor naturale ecuatia 2% — 22 — 20+¢ = 2014.

Se considera o tabla avand 30 x 30 patratele. Ana plaseaza in patratele 162 de semne
“plus” si 144 de semne “minus” ( unele patratele raman necompletate) dar nu mai mult de
17 semne pe fiecare rand sau coloana. Pentru fiecare ”"plus” Ben calculeaza numarul de
“minusuri” din acel rand iar pentru fiecare “minus”, Ben calculeaza numarul de “plusuri” din
acea coloana. Care este valoarea maxima a sumei tuturor numerelor calculate de Ben?

Se considera triunghiul ABC si punctul D pe latura (AB) astfel incdt XACD = <ABC. Fie S
centrul cercului circumscris ABCD si P mijlocul segmentului (BD). Arétati c3 punctele
A, C,S si P sunt conciclice.

Tn triunghiurile ABC si A;B,C; avem

SinA = cosA;, sinB = cosB;, sinC = cos ;.

Aflati toate valorile posibile ale celui mai mare dintre aceste sase unghiuri.

Se considera triunghiul ABC si un punct H in interiorul sau astfel incat xHAB = <HCB si
LHBC = HAC . Aratati ca H este ortocentrul triunghiului ABC.
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1. Se considera un patrat. Determinati cate un punct pe fiecare latura a patratului dat astfel
incat patrulaterul avand varfurile Tn aceste puncte sa aiba perimetrul minim.

2. Trei muncitori A, B, C sapa un sant. Muncind singuri, fiecare dintre muncitori ar termina
santul intr-un numar intreg de zile. Muncind Tmpreuna ei ar termina cu 2,5 si 10 zile mai
putin decat daca doar doi dintre ei ar munci impreuna, in absenta lui 4, B si respectiv C. Cate
zile i-ar fi necesare celui mai lent dintre muncitori ca sa termine de sapat santul daca el ar
munci singur ?

3. Andrei ainmultit doua numere naturale consecutive si a obtinut ca rezultat un numar care
intr-o anumita baza de numeratie se scrie ca numar doua cifre consecutive, fiecare cifra
nefiind mai mare decat 9 . Determinati toate exemplele care verifica conditia de mai sus .

4. Sa se arate ca printre orice 30de termeni consecutivi ai unei progresii aritmetice cu ratia
2061, nu exista mai mult 20 de patrate perfecte.

5. Dacd x,y sunt numere reale care satisfac inegalitatea x*y? + x2 + 2x3y + 6x%2y +8 <0,

e 1
arataticax = — -
6. Rezolvati In multimea numerelor intregi urmatorul sistem de ecuatii:

{2“+3”=5b
3%+ 6 =9°

7. Maria picteaza patratelele unei table albe format din 10 X 10 patratele. Ea poate picta orice
rand in rosu si orice coloana in albastru ( orice rand si orice coloana este pictat cel mult o
data). Daca un patratel rosu este re-pictat in albastru, el devine albastru si daca un patratel
albastru este re-pictat in rosu, vopselele intra in reactie si patratelul isi pierde culoarea (el
devine alb). Este posibil ca Maria sa obtina exact 33 de patratele rosii pe tabla?

8. Se considera triunghiul ABC si punctul D pe latura (AB) astfel incat <xACD = <ABC.Fie S
centrul cercului circumscris ABCD si P mijlocul segmentului (BD). Aratati ca punctele 4,C, S
si P sunt conciclice.

9. 1ntriunghiurile ABC si A;B,C; avem

SinA = cosA;, sinB = cosB;, sinC = cos C;
Aflati toate valorile posibile ale celui mai mare dintre aceste sase unghiuri.

10. Rezolvati in multimea numerelor prime ecuatia: 100q + 80 = p3 + ¢2.
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Trei muncitori A, B, C sapa un sant. Muncind singuri, fiecare dintre muncitori ar termina
santul intr-un numar intreg de zile. Muncind Tmpreuna ei ar termina cu 2,5 si 10 zile mai
putin decat daca doar doi dintre ei ar munci impreuna, in absenta lui 4, B si respectiv C. Cate
zile i-ar fi necesare celui mai lent dintre muncitori ca sa termine de sapat santul daca el ar
munci singur ?

Andrei a inmultit doua numere naturale consecutive si a obtinut ca rezultat un numar care
intr-o anumita baza de numeratie se scrie ca numar doua cifre consecutive, fiecare cifra
nefiind mai mare decat 9 . Determinati toate aceste numere .

Sa se arate ca printre orice 30 de termeni consecutivi ai unei progresii aritmetice cu ratia
2061, nu exista mai mult 20 de patrate perfecte.

Dacd x,y sunt numere reale care satisfac inegalitatea x*y? + x? + 2x3y + 6x2y +8 <0,

eeas u 1
arataticax = —

Maria picteaza patratelele unei table albe format din 10 X 10 patratele. Ea poate picta orice
rand in rosu si orice coloana in albastru ( orice rand si orice coloana este pictat cel mult o
data). Daca un patratel rosu este re-pictat in albastru, el devine albastru si daca un patratel
albastru este re-pictat in rosu, vopselele intra in reactie si patratelul isi pierde culoarea (el
devine alb). Este posibil ca Maria sa obtina exact 33 de patratele rosii pe tabla?

Pentru orice a > 1 este adevdrat cd log g(a + 1) +loggq Va =6 ?

Se considerd un dreptunghi de dimensiuni 200 X 3 care se paveaza cu dreptunghiuri de
dimensiuni 1 X 2 si 2 X 1. Aratati ca numarul acestor pavari este divizibil cu 3.

Din multimea de numere 1,2, 3, ... , N se aleg aleator trei numere ( doua sau trei dintre ele
pot fie gale ) si se aseaza in ordine crescadtoare. Care este probabilitatea ca aceste numere sa
formeze o progresie aritmetica ?

in triunghiurile ABC si A;B;C; avem

SinA = cosA;, sinB = cosB;, sinC = cos C;
Aflati toate valorile posibile ale celui mai mare dintre aceste sase unghiuri.

Aratati ca numerele d(1) + d(2) + ---+ d(n) si [\/ﬁ] au aceeasi paritate, unde d(k) si
[x] desemneazd numarul divizorilor numérului natural k si respectiv partea intreaga a
numarului real x.



